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Lokale besturen  -  Ondersteuning bij aanpak digitale armoede

Uit onderzoek in het Verenigd Koninkrijk blijkt dat kansarme groepen tot zeven keer 
meer risico lopen op digitale uitsluiting dan kansrijke groepen (Helsper, 2008). Daarom 
voorziet de Vlaamse Regering in bijkomende ondersteuning voor gemeenten en steden 
om een sterke lokale e-inclusiewerking uit te bouwen.

Via een oproep wil de minister gemeenten en steden financieel ondersteunen. Lokale 
besturen die willen intekenen, kunnen gedurende maximum 3 jaar een beroep doen op 
projectsubsidies (max. 200.000 euro per gemeente of samenwerking van gemeenten).

De projectoproep wil inzetten op volgende elementen: 
- innovatieve en schaalbare acties;
- het vormgeven van het toekomstige e-inclusiebeleid;
- het versterken van de digitale toegankelijkheid van de digitale dienstverlening.

1. Hoe hoog is de totale beschikbare subsidie om digitale armoede te bestrijden? Is er 
sprake van onder- of overbenutting?

2. Graag een overzicht van gemeenten die een aanvraag indienden via de 
projectoproep e-inclusie.

3. Welke gemeenten kregen de subsidie voor e-inclusie toegekend? Graag een overzicht 
met bijbehorende bedragen, per provincie.

4. Op welke grond werden ingediende aanvragen afgekeurd?

5. Welke voorwaarden en resultaatverplichtingen worden verbonden aan de subsidie 
voor e-inclusie? Wordt de vooruitgang tussentijds geëvalueerd?

6. Op welke manier zet de Vlaamse overheid bijkomend in op het bestrijden van digitale 
armoede?

7. Hoe evalueert de minister de subsidie voor e-inclusie?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 149 van 27 januari 2022
van SUZY WOUTERS

1. De totaal beschikbare subsidie voor deze projectoproep was 5 miljoen euro. Deze totale 
subsidie kon toegekend worden aan de eerste 27 projecten, voor drie projecten was het 
budget ontoereikend.

2. Zie bijlage 1.

3. Zie bijlage 2. 

Er zal door Mediawijs en VVSG, in het kader van het actieplan Iedereen Digitaal, sterker 
ingezet worden op het incentiveren van lokale besturen in de provincies Oost-
Vlaanderen en Vlaams-Brabant.

4. Alle projecten scoorden boven de 50 op 100. Voor de drie laagst scorende projecten 
was het budget ontoereikend. Deze projecten hadden een lage score voor 
samenwerking. Ze gingen een samenwerking buiten de referentieregio’s. In de 
toelichting bij de projectoproep stond beschreven dat voorkeur zou worden gegeven 
aan samenwerkingsverbanden die binnen de grenzen van de referentieregio vallen.

5. Van elk project wordt een eindverslag verwacht alsook een financiële verantwoording. 
Er wordt geen tussentijds rapport gevraagd. Deelname aan de werkgroepen 
georganiseerd door VVSG, Mediawijs en Inter is verplicht in functie van expertisedeling.

6. Deze projectoproep is deel van het actieplan ‘Iedereen digitaal’, waarvoor we 50 miljoen 
euro aan relancemiddelen inzetten voor digitale inclusie georganiseerd op lokaal niveau.

7. 27 projecten zijn gestart binnen deze projectoproep vanaf 1 januari 2022. Binnen deze 
27 projecten werken maar liefst 108 lokale besturen samen. Ik evalueer de respons op 
de projectoproep dan ook als positief, evenals het verloop.

BIJLAGEN

1. Overzicht van lokale besturen die een aanvraag indienden.
2. Overzicht van lokale besturen die een subsidie kregen met bijhorende bedragen, per 

provincie.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14232
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14233
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14233

